



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

13 апреля 2023 года, № 73 (8374)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Узбекистана принял министра иностранных дел Китая

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 12 апреля принял члена Государственного совета КНР, министра иностранных дел Цинь Гана, прибывшего в нашу страну для участия в очередной встрече глав внешнеполитических ведомств стран — соседей Афганистана.



Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего углубления узбекско-китайских отношений всестороннего стратегического партнерства и расширения многопланового сотрудничества.

В начале министр иностранных дел Цинь Ган передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Председателя КНР Си Цзиньпина.

В ходе встречи с особым удовлетворением было подчеркнуто, что благодаря искренней воле и совместным усилиям двусторонние отношения вышли на беспрецедентно высокий уровень.

За последние годы товарооборот увеличился в два раза, количество совместных предприятий и проектов — в три раза, привлечено 11 миллиардов долларов китайских инвестиций. После пандемии с восстановлением регулярного авиасообщения активизировались контакты между регионами, образовательные и культурно-гуманитарные обмены.

Лидер Узбекистана отметил важность тщательной подготовки к предстоящим государственным визитам в Китай и саммиту «Центральная Азия — КНР».

Состоялся также обмен мнениями по вопросам международной и региональной повестки.

Подчеркнута важность скорейшей реализации проекта строительства железной дороги Узбекистан — Кыргызстан — Китай, по которому в настоящее время ведется подготовка технической документации.

Особое внимание уделено необходимости продолжения тесной координации в вопросах мирного урегулирования ситуации в Афганистане и оказания практического содействия социально-экономическому развитию этой страны.

У.А.

## Президент Узбекистана отметил широкие возможности для развития промышленной кооперации с Турцией



Вопросы расширения практического взаимодействия, поддержки и продвижения проектов кооперации, внедрения инноваций и передовых технологий, а также другие аспекты дальнейшего углубления узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства вошли в повестку дня встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с делегацией Турецкой Республики во главе с министром промышленности и технологий Мустафой Варанком 12 апреля.

Турецкая делегация прибыла в нашу страну по поручению Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана для демонстрации и передачи первого национального электромобиля под брендом «Togg».

Глава нашего государства с особым удовлетворением отметил современную высокую динамику двустороннего сотрудничества, активизацию взаимных контактов и обменов на всех уровнях.

В качестве примера были приведены устойчивый рост объемов товарооборота, совместная реализация ряда крупных инвестиционных проектов в приоритетных отраслях, увеличение частоты регулярного авиасообщения между двумя странами.

Отмечены широкие возможности для развития промышленной кооперации путем привлечения ведущих турецких компаний к реализации проектов, в том числе в автомобильной промышленности.

Особое внимание обращено на тщательную подготовку к очередному заседанию Совета стратегического сотрудничества высшего уровня, включая вопросы формирования портфеля перспективных проектов и принятия долгосрочной индустриальной программы.

В завершение встречи состоялась презентация электромобиля «Togg», в ходе которой министр Мустафа Варанк подроб-

но рассказал о технических характеристиках автотранспортного средства и торжественно передал ключи от него.

Лидер нашей страны, выразив признательность, искренне поздравил Президента и народ Турции с большим достижением в области автомобилестроения — запуском промышленного производства электромобиля.

Глава нашего государства сел за руль и лично опробовал электрокар, в числе первых сошедших с конвейера турецкого производителя.

Фото Пресс-службы

Президента Республики Узбекистан.

## Президент Республики Узбекистан принял верительные грамоты зарубежных послов

На состоявшейся 12 апреля торжественной церемонии Президент Республики Узбекистан

Шавкат Мирзиёев принял верительные грамоты у чрезвычайных и полномочных послов

Государства Палестины Джаведа Аввада, Японии Хатори Такаши, Государства Катар Хасана Хамзы Хашима, Словацкой Республики Виктора Борецки и Исламской Республики Пакистан Ахмеда Фарука.

Глава нашего государства тепло поприветствовал вновь назначенных глав дипломатических миссий и поздравил их с началом деятельности в Узбекистане.

В своем выступлении Президент отметил, что новый Узбекистан, проводящий открытую и прагматичную внешнюю политику, достигает новых высот на международной арене, обретает все больше друзей и надежных партнеров. В стране открываются новые возможности, расширяется география дипломатического присутствия Узбекистана за рубежом. Недавно были открыты посольства страны в Швеции и Венгрии, в Ташкенте начала работу дипломатическая миссия Государства Катар.

Говоря о процессе обновления страны, лидер Узбекистана отдельно остановился на сути и целях проводимых в последние годы реформ по построению правового демократического государства, развитию свободного гражданского общества на основе принципа «человек — общество — государство».

Подобные масштабные изменения требуют коренного реформирования страны, последовательного проведения комплекса политических, экономических и административных преобразований. Большим шагом в этом направлении является процесс обновления Конституции в соответствии с реалиями нового Узбекистана.

Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что в ходе работы над новой редакцией Основного закона было проведено широкое общественное обсуждение, учтены предложения опытных специалистов и ученых, зарубежных партнеров, профильных международных институтов и аналитических центров.

Лидер Узбекистана особо подчеркнул возрастающее значение проведения внешнеполитического курса, основанного на взаимном доверии и уважении интересов всех стран, в условиях сложной международной обстановки, характеризующейся нарастающими противоречиями и конфликтами.

Как отмечалось, наша страна углубляет партнерство с ведущими международными и региональными организациями,

глобальными финансовыми институтами, эффективно осуществляет председательство в Организации тюркских государств и впервые примет в этом году саммит Организации экономического сотрудничества. Запланировано проведение свыше десяти крупных международных мероприятий.

— Мы полны решимости стать более открытым и искренним партнером для международного сообщества. В этом плане у нас есть политическая воля, решимость и, самое главное, возможности и достаточный потенциал, — заявил Президент.

В ходе церемонии глава государства отдельно остановился на перспективных направлениях развития многопланового и взаимовыгодного сотрудничества со странами, которые представляют вновь назначенные послы.

Палестина является одним из традиционных партнеров Узбекистана на Ближнем Востоке. Наши народы на протяжении веков тесно связывают узы дружбы, общие религиозные и культурные ценности.

Отмечено наличие значительного потенциала сотрудничества в сфере сельского хозяйства, производства строительных материалов, фармацевтики и текстиля.

Предложено организовать визиты представителей палестинских государственных организаций и частного бизнеса в нашу страну с целью развития взаимовыгодных обменов.

Обратившись к послу Японии, глава нашего государства подчеркнул, что Токио является проверенным временем стратегическим партнером Узбекистана, отношения с которым развиваются в духе взаимного доверия.

С удовлетворением отмечено, что Япония активно участвует в технологической модернизации экономики, промышленности и инфраструктуры нашей страны. Историческим событием стал состоявшийся в декабре 2019 года узбекско-японский саммит, который заложил прочную основу для долгосрочного сотрудничества.

Регулярные контакты на высшем уровне и между министерствами демонстри-

руют наличие высокой заинтересованности сторон в расширении практического сотрудничества. Запланированные многосторонние мероприятия, взаимодействие в рамках ООН и других международных организаций, а также диалог «Центральная Азия — Япония» имеют важное значение в последовательном продолжении сотрудничества между двумя странами.

Государство Катар является близкой дружественной страной, обладающей большим авторитетом и влиянием не только в арабско-мусульманском, но и во всем мире.

Президент высоко оценил большие достижения Катара под руководством Эмира шейха Тамима бин Хамада Аль-Тани, поздравил с успешным проведением чемпионата мира по футболу и Международной конференции ООН по наименее развитым странам в Дохе.

Оценивая перспективы сотрудничества, глава нашего государства отметил наличие больших потенциальных возможностей.

Выражена уверенность, что предстоящий узбекско-катарский саммит станет историческим шагом в подтягивании отношений двух стран на качественно новый уровень.

Как отмечалось, большое значение в укреплении торгово-экономического сотрудничества будут иметь масштабные совместные проекты в сферах энергетики, добывающей и химической промышленности, сельского хозяйства, строительства, экологического туризма и фармацевтики.

Узбекистан видит Словакию одним из перспективных партнеров в Европейском союзе с весомым экономическим потенциалом.

Президент выразил удовлетворение тем, что узбекско-словацкие отношения, основанные на принципах дружбы и взаимного уважения, поступательно развиваются, обогащаясь новыми проектами и конкретными программами.

Об этом свидетельствует рост за последние годы объема взаимной торговли и количества совместных предприятий в два раза.



## Лидеры Узбекистана и Турции провели телефонный разговор

В ходе телефонного разговора 12 апреля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выразил искреннюю признательность Президенту Турецкой Республики Реджепу Тайипу Эрдогану за представленный первый турецкий электромобиль под брендом «Togg».

Лидер нашей страны также поздравил Президента и братский народ Турции с большим технологическим прорывом — запуском промышленного производства современных электромобилей в стране.

В ходе беседы была дана высокая оценка нынешнему уровню узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и многопланового сотрудничества.

Отмечены возможности для дальнейшего расширения масштабов промышленной кооперации ведущих компаний Узбекистана и Турции в высокотехнологичных отраслях.

Особое внимание уделено тщательной подготовке запланированного в этом году заседания двустороннего Совета стратегического сотрудничества высшего уровня.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам региональной повестки.

В завершение телефонного разговора Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган выразил полную поддержку и пожелал успешного проведения предстоящего референдума по внесению изменений в Конституцию Республики Узбекистан.

У.А.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

## О мерах по совершенствованию системы выращивания продукции на земельных площадях по краям полей сельскохозяйственных предприятий

В целях систематизации работ по освоению земельных площадей по краям полей фермерских хозяйств республики, выращиванию на них сельскохозяйственной продукции и организации их гарантированной закупки, закрепления за данной системой отдельной ответственной организации, а также финансовой поддержки владельцев земель по краям полей:

1. Принять к сведению, что Министерством сельского хозяйства выявлено неполное использование в настоящее время владельцами земель около 58,9 тысячи гектаров площадей по краям полей фермерских хозяйств республики.
2. Возложить на Агентство по оказанию услуг в сельском хозяйстве при Министерстве сельского хозяйства (далее — Агентство) задачу по освоению земель по краям полей фермерских хозяйств, выращиванию на них продукции и организации ее гарантированной закупки.
3. Разрешить Агентству принять на работу в каждый район до четырех сезонных агрономов — всего до 672 в 2023 году для надлежащей и качественной организации работ по краям полей, оказания практической помощи владельцам земель от начала посева до реализации продукции; закрепить за Агентством Научно-исследовательский институт овощебахчевых культур и картофеля и Научно-ис-

следовательский институт садоводства, виноградарства и виноделия имени академика М. Мирзаева при Министерстве сельского хозяйства.

В рамках штатных единиц в системе Агентства ввести штатную единицу заместителя директора, ответственного за внедрение системы выращивания продукции на земельных площадях по краям полей сельскохозяйственных предприятий.

Установить, что расходы, связанные с выплатой заработной платы сезонным агрономам в 2023 году, покрываются за счет средств, остающихся в распоряжении Агентства вследствие разницы между полученной бюджетной суммой и процентной ставкой кредитов, предоставленных производителям сельскохозяйственной продукции.

4. Возложить на научно-исследовательские институты, закрепленные за Агентством, следующие задачи: разработку научных основ повышения эффективности использования земель по краям полей фермерских хозяйств, применение достижений селекции овощебахчевых культур и картофеля исходя из климатических условий каждого региона;





# Консолидация усилий соседей Афганистана

сыграет решающую роль в установлении прочного мира в этой стране

13 апреля в Самарканде состоится четвертая министерская встреча государств — ближайших соседей Афганистана.

В заседании примут участие главы внешнеполитических ведомств Ирана, Китая, Пакистана, России, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

7 марта в Ташкенте прошло первое заседание специальных представителей стран — соседей Афганистана, на котором положительную оценку получила инициатива Узбекистана о создании под эгидой ООН Международной переговорной группы высокого уровня для подготовки и согласования с афганскими властями алгоритма поэтапного выполнения обязательств сторон.

На форуме планируется обсудить нынешнюю ситуацию в Афганистане, усилия сторон по обеспечению выполнения новыми властями страны ключевых требований мирового сообщества — создания инклюзивного правительства, обеспечения доступа афганских женщин к работе и получению образования, соблюдения прав национальных меньшинств.

Стратегическая важность и актуальность предстоящего форума состоит в том, что в Самарканде на одной площадке собираются все страны, являющиеся ближайшими соседями Афганистана. Данный формат позволит детально обсудить совместные меры по оказанию гуманитарной помощи афганскому народу, а также содействовать установлению мира в этой стране, ее экономическому развитию.

Узбекистан неизменно выступает за урегулирование ситуации в Афганистане исключительно мирным, политико-дипломатическим путем, твердо придерживаясь необходимости уважения его суверенитета, независимости и территориальной целостности, поддержки становления соседней страны в качестве мирного, неделимого, независимого, экономически развивающегося государства.

Принцип Президента Шавката Мирзиёева в отношении стабилизации Афганистана «от нестабиль-

ности и разрушений к миру и созиданию» определяет логику совместного регионального сотрудничества на афганском направлении.

В 2016 году Узбекистан значительно активизировал свои усилия по решению афганского вопроса. Знаковым событием стала проведенная в 2018 году по инициативе Президента Узбекистана Ташкентская международная конференция высокого уровня по Афганистану «Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие». В принятой по итогам конференции Ташкентской декларации впервые был закреплен всеобъемлющий консенсус относительно необходимости политического урегулирования ситуации в Афганистане, что придадо ощутимый импульс возобновлению мирного процесса и прекращению вооруженного конфликта.

Важным вкладом в международные усилия по содействию достижению мира в Афганистане стала организованная 15–16 июля 2021 года в Узбекистане международная конференция высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», еще раз подчеркнувшая первостепенную роль мира и стабильности в Афганистане для развития межрегиональных связей.

25–26 июля 2022 года в Ташкенте также прошла международная конференция «Афганистан: безопасность и экономическое развитие». Она собрала специальных представителей по Афганистану более 20 государств Центральной и Южной Азии, Европы, Америки, Ближнего и Среднего Востока, Азиатско-Тихоокеанского региона, непосредственно вовлеченных в афганское урегулирование, глав и специалистов десятка международных и региональных организаций, в том числе ООН, Евросоюза, Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО), Организации экономическо-

го сотрудничества, Организации исламского сотрудничества, Шанхайской организации сотрудничества, а также делегации Временного правительства Афганистана.

В качестве участников также были приглашены отечественные эксперты, руководители и специалисты ведущих аналитических центров государств — соседей Афганистана, в том числе из всех стран Центральной Азии, России, США, Ирана, Пакистана, Индии и Бельгии.

Данная конференция стала составной частью системных усилий Узбекистана по обеспечению безопасности и стабильности в Центральной Азии и превращению Афганистана в мирную, процветающую, свободную от терроризма и войн страну.

нием Верховного комиссара ООН по делам беженцев, открывшими свои офисы в Термезе, в Афганистан было направлено более 35 тысяч тонн гуманитарной помощи.

Узбекистан также содействует подготовке национальных кадров для Афганистана, столь необходимой для восстановления экономики страны. В частности, в 2018 году в Термезе был запущен и продолжает свою деятельность образовательный центр для афганских граждан. Это единственное во всем мире учреждение, которое ведет обучение афганцев по 17 направлениям высшего и 16 направлениям среднего образования. В настоящее время в центре проходят обучение 129 афганцев, они наряду с уже

ходом на пакистанские и индийские железные дороги, а также к портам Аравийского моря (Гвадар, Карачи/Касим, Мумбаи и другие), свяжет Узбекистан, Афганистан и Пакистан.

Реализация этих крупных проектов может выступить триггером экономического развития Афганистана, создаст альтернативные источники заработка для населения и, как следствие, устраним социальную подоплеку конфликта.

Самое главное, трансформация Афганистана в пространство, объединяющее страны региона посредством инфраструктурных и экономических проектов взаимозависимости, будет повышать заинтересованность окружающих Афганистан государств в поддержке мира и стабильности в этой стране, вернет Афганистану его утраченную историческую роль в качестве связывающего звена между Центральной и Южной Азией.

Президент Шавкат Мирзиёев в рамках IV саммита центрально-азиатских стран 21 июля 2022 года отметил, что продолжение тесного сотрудничества в вопросах содействия обеспечению долгосрочного мира в Афганистане и его социально-экономическому восстановлению должно оставаться важнейшим приоритетом государств Центральной Азии. Мы — ближайшие соседи, как никто другой должны быть заинтересованы в стабильности в этой стране. Именно от нас во многом зависит и то, как данную проблему воспринимает международное сообщество.

Консолидированный подход может сыграть решающую роль в установлении прочного мира в Афганистане, возвращении его на рельсы мирного развития. Страны Центральной Азии стоят на позициях демократических правовых государств, развиваются на основе принципов светских республик, выступают за укрепление прав и свободы человека.

В свою очередь реализация проекта строительства железной дороги Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, которая станет логическим продолжением железной дороги Хайратон — Мазари-Шариф, позволит сформировать новые кратчайшие транзитные коридоры с вы-

окончившими согражданами, немаленно, будет вносить вклад в восстановление своей страны.

Узбекистан выступает за осуществление в Афганистане крупных инфраструктурных проектов. В частности, строительство ЛЭП Сурхан — Пули — Хумри позволит поставлять в Афганистан шесть миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год, что покроет треть потребности в электроэнергии. Благодаря реализации этого проекта 500 тысяч семей, социальная инфраструктура и отрасли экономики в Афганистане получат доступ к электроэнергии.

В свою очередь реализация проекта строительства железной дороги Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, которая станет логическим продолжением железной дороги Хайратон — Мазари-Шариф, позволит сформировать новые кратчайшие транзитные коридоры с вы-

**Акцент**

Принцип Президента Шавката Мирзиёева в отношении стабилизации Афганистана «от нестабильности и разрушений к миру и созиданию» определяет логику совместного регионального сотрудничества на афганском направлении.

Узбекистан оказывает гуманитарную помощь афганскому народу. В частности, с сентября 2021 года по настоящее время в Афганистан было направлено более десяти тысяч тонн гуманитарных грузов. Более того, наша страна выдвигает еще и важную посредническую миссию, содействуя доставке в эту страну гуманитарной помощи, отправляемой международным сообществом.

Так, в 2021 году по инициативе Президента Шавката Мирзиёева под эгидой ООН начал работу международный логистический хаб в Термезе для приема и доставки помощи в Афганистан. Это единственный терминал, расположенный вблизи границы с Афганистаном. Его площадь составляет 40,7 гектара. Только за первое полугодие 2022 года Всемирной продовольственной программой, ЮНИСЕФ и Управле-

нием наблюдателей СНГ, Бельгии, Малайзии, Нидерландов, Таджикистана, Кыргызстана, Казахстана и Индии.

Также на основании обращений, поступивших в ЦИК, аккредитованы 102 представителя местных и 11 — иностранных СМИ. Их общее число составляет 496 человек.

В ходе заседания заслушана информация от председателей 1-й Каракалпакской, 7-й Самаркандской, 13-й Кашкардарьинской окружных комиссий по проведению референдума.

На заседании приняты соответствующие решения по вопросам, внесенным в повестку дня.

Согласно решению ЦИК, аккредитовано 30 наблюдателей от миссии «Народное слово».

# Причудливость переплетений



Фото В. Гринкина.

**В** Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит выставка «Арабеска», посвященная памяти известного кинохудожника, графика и модельера Лолы Бабаевой.

Ее называют одной из самых ярких и самобытных мастериц в мире ташкентской моды и дизайна. Художника-модельера знают не только в Узбекистане, но и далеко за его пределами. Ее коллекции высокой моды, в которых традиции узбекского костюма переплетались с современными трендами, высоко оценили на подиумах в Баку, Вашингтоне, Париже и других городах. Однажды искусственные парижские зрители 15 минут стоя аплодировали Лоле Бабаевой, представившей дефиле под названием «Тысяча и один узбек». Также она была отмечена и внимательным кинохудожником и талантливым графиком.

Лола выросла в Ташкенте в семье известного живописца Захтияра Бабаева. Окончив ВГИК, работала на киностудии «Узбекфильм». На ее счету большое количество фильмов, в которых Л. Бабаева выступала как художник по костюмам. Важной для будущего дизайнера стала работа в фильмах-эпохах «Согдиана. Обитель богов» и «Буюк Амир Темура». Перед Лолой и ее коллегами стояла сложная задача — достоверно воспроизвести одежду того времени. Она потребовала глубокого изучения костюма не только народов Центральной Азии, но и Ближнего Востока. После завершения эти работы Лола решила использовать оставшиеся ткани для коллекции современ-

ной модной одежды. Некоторое время спустя она ушла из кинематографа и посвятила себя высокой моде.

На выставке в Галерее изобразительного искусства можно увидеть эскизы костюмов и готовые комплекты, созданные дизайнером. Но основную часть экспозиции составляют ее утонченные графические работы. На них мы видим разные по характеру женские образы, в которых этнографические традиции стран Востока и фантазия автора, переплетаясь, создают особую гармонию.

Творчество Лолы Бабаевой органично сочетало в себе народные мотивы и активный поиск новых изобразительных средств — оригинальных по замыслу, форме, цвету, — отмечалось на открытии выставки. — В ее работе именно костюм выступает главным средством художественного выражения. Интересен не только исторический, но и духовный, поэтический аспект, стремление философии осмыслить национальную одежду народов Центральной Азии. Столкновение нескольких этнических культур, изысканный колорит, сочетание пластики тела с главными линиями узорных тканей делают ее работы высокохудожественными и неповторимыми.

Лола Бабаева ушла из жизни в 2021 году. Но ее работы продолжают восхищать и вдохновлять как обычных зрителей, так и начинающих художников и модельеров. Убедиться в этом можно, посетив выставку «Арабеска» до 7 мая.

Зульфия ИБРАГИМОВА, «Народное слово».

# Можно проголосовать досрочно

**С**остоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии.

В повестку дня заседания вошли вопросы организации видеотрансляции процесса голосования и использования в порядке эксперимента средств биометрической идентификации при голосовании на отдельных участках референдума, проведения досрочного голосования, аккредитации наблюдателей от зарубежных стран и международных организаций, представителей средств массовой информации, а также заслушивание информации председателей некоторых окружных комиссий по подготовке и проведению референдума.

На заседании принято решение о проведении досрочного голосования на избирательных участках Республи-



ки Узбекистан для граждан, которые не могут находиться по месту жительства в день проведения референдума. В соответствии с ним досрочное голосование начнется 19 апреля и закончится 26 апреля, время досрочного голосования на участке референдума определено с 9.00 до 18.00 в будни и с 12.00 до 16.00 — в выходные и праздничные дни.

Согласно решению ЦИК, аккредитовано 30 наблюдателей от миссии

наблюдателей СНГ, Бельгии, Малайзии, Нидерландов, Таджикистана, Кыргызстана, Казахстана и Индии.

Также на основании обращений, поступивших в ЦИК, аккредитованы 102 представителя местных и 11 — иностранных СМИ. Их общее число составляет 496 человек.

В ходе заседания заслушана информация от председателей 1-й Каракалпакской, 7-й Самаркандской, 13-й Кашкардарьинской окружных комиссий по проведению референдума.

На заседании приняты соответствующие решения по вопросам, внесенным в повестку дня.

Согласно решению ЦИК, аккредитовано 30 наблюдателей от миссии «Народное слово».

## Внимание! Объявление о проведении тендера

Проект «Строительство высоковольтной линии электропередачи Саримай — Джанкельды», финансируемый Европейским банком реконструкции и развития и реализуемый АО «Национальные электрические сети Узбекистана». В рамках проекта принимаются предложения для проведения тендерного конкурса. Участвовать могут все заинтересованные организации.

Подробная информация приведена ниже:

<b>Название:</b>	ВЛ Саримай — Джанкельды.
<b>Идентификатор проекта ЕБРР:</b>	52874.
<b>Страна:</b>	Республика Узбекистан.
<b>Имя клиента:</b>	Республика Узбекистан является заемщиком, а АО «Национальные электрические сети Узбекистана» является проектной организацией. 25099275.
<b>Идентификатор ЕСЕПП:</b>	Консультант по поддержке реализации проекта.
<b>Название операции по закупкам:</b>	Общая цель задания заключается в содействии своевременной и эффективной реализации проекта и достижении заявленных показателей и результатов путем оказания профессиональной и инициативной помощи клиенту и его ГРП.
<b>Описание операции по закупкам:</b>	Консультация. Консультирование. Одноэтапный открытый тендер. Энергетика.
<b>Тип закупки:</b>	Запрос предложений.
<b>Метод закупок:</b>	11.15 28 марта 2023 года.
<b>Бизнес-сектор:</b>	14.45 28 марта 2023 года.
<b>Тип уведомления:</b>	10.00 по времени Великобритании 2 мая 2023 года.
<b>Дата публикации:</b>	
<b>Дата выпуска:</b>	
<b>Дата закрытия:</b>	

## ЗАПРОС ПРЕДЛОЖЕНИЙ

### 1. Детали финансирования

Вышеуказанный клиент намерен использовать часть средств от займа/гранта, предоставленного Европейским банком реконструкции и развития (далее — банк), для покрытия расходов по вышеуказанному контракту.

### 2. Информация об осуществлении закупок

Контракты будут регулироваться политикой и правилами закупок банка и открыты для участия организациями и консалтинговыми компаниями из любой страны, если иное не указано в закупочной документации.

Тип контракта и способ закупки указаны выше. Полное описание процесса закупок содержится в документации и доступно бесплатно на портале электронных закупок ЕБРР (ЕСЕПП).

Документация будет включать такую информацию, как подробные технические и финансовые требования, любая информация о лотах, ожидаемый результат, приемлемость и квалификационные требования, дата начала контракта, планируемая продолжительность контракта, любые требования к ответу, любая другая соответствующая информация.

Закупки будут проводиться с использованием клиентского портала электронных закупок ЕБРР (ЕСЕПП). Потенциальные участники могут получить доступ к мероприятию по закупкам, нажав на ссылку ниже или на кнопку «Возможность доступа» (если просматриваете это уведомление на ЕСЕПП). Зарегистрированные участники могут войти в систему и получить доступ к документации немедленно, а незарегистрированные участники могут сделать это после завершения краткой регистрации: <https://ecpp.ebrd.com/respond/3KX997ZVTC>

### 3. Адрес клиента

Адрес клиента указан только для информации. Чтобы зарегистрировать интерес, получите доступ к документации, используя доступные ссылки. Участники должны использовать центр сообщений ЕСЕПП для связи с клиентом.

Руководитель проекта: Шухрат Бадалов. Республика Узбекистан, 100084, г.Ташкент, Юнусабадский район, ул. Осиев, 42. Акциионное общество «Национальные электрические сети Узбекистана». Телефон +99871-236-66-45. Эл. почта: piu.sarimay.djankeldy@gmail.com

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ** Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/10/04-23/1228 «Оказание медицинских услуг работникам ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» на базе медицинских объектов на промыслах в Кашкардарьинской и Бухарской областях»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан (далее — Узбекистан) либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении работ/услуг в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение договора, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

- иметь соответствующую лицензию Министерства здравоохранения Республики Узбекистан на осуществление медицинской деятельности;
- иметь опыт работы не менее четырех лет в сфере оказания медицинских услуг;
- иметь в наличии/или предварительную письменную договоренность о привлечении высококвалифицированного медицинского персонала (вахтовые врачи медпункта) в соответствии с требованием заказчика;
- иметь среднегодовой объем выполненных работ в сфере оказания медицинских услуг за последние три года (2020, 2021, 2022 годы) не менее 1 500 000 000 сумов;
- руководитель работ должен иметь суммарный медицинский стаж работы не менее пяти лет, опыт в организации медицинского обеспечения в производственных и промысловых зонах и/или отдаленных и пустынных зонах не менее трех лет;
- врач медпункта обязан иметь диплом врача по направлению образования «лечебное дело»/«врач общей практики» установленного Министерством здравоохранения РУз образца;
- сертификаты по специальностям, указанным в техническом задании;
- квалификацию не ниже, чем по второй квалификационной категории;
- суммарный медицинский стаж работы не менее пяти лет;
- иметь координационный центр по организации и мониторингу деятельности медпунктов;
- иметь в наличии медицинский инвентарь и расходные материалы/или предварительную письменную договоренность о приобретении медицинского инвентаря и расходных материалов.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 27 апреля 2023 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lucoil-international.uz](mailto:uzbekistan@lucoil-international.uz). Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

**Источник финансирования:** собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А. Последний срок представления предложений — до 15.00 30 мая 2023 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 30 мая 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

